

为什么姐姐在学校时,妹妹就“旷课”?为什么妹妹上课时,学校里就见不到姐姐?

姐妹轮流“旷课”照顾患病母亲

本报 去年9月份开始,为何候患重病的母亲,在宁陵县职业高中就读的刘美娜和刘秋婷姐妹俩一替一周轮流上学,交替在家照顾母亲。前不久,姐姐刘美娜考上大学,妹妹刘秋婷决定辍学照顾母亲,却遭到了三妹刘雪娥的极力反对,因为她已决定顶替大姐,和二姐轮流上学照顾母亲。

突患重病 母亲卧床不起

去年9月份,宁陵县华堡乡路小楼村41岁的程金芝正在掰玉米时突然昏倒。种上麦子后,程金芝感觉浑身无力,吃不下饭。丈夫刘贺奇带她到商丘一家医院检查。医生说,程金芝患的是慢性肾衰竭,需要靠透析或肾移植来维持生命。从此,程金芝一病不起。

轮流上学 姐妹照顾母亲

当时,程金芝的两个女儿刘美娜和刘秋婷都在县职业高中就读,



姐妹悉心照顾病床上的母亲。晚报首席记者 傅青摄

二人成绩都很优秀。程金芝治疗期间,需要专人照料,丈夫刘贺奇又要下地干农活。此时,作为长女的刘美娜没有退却,毅然决定辍学照顾母

亲。这些,妹妹刘秋婷都看在眼里,心想,姐姐面临高考,正处于人生的重要转折点,这个时候,怎么能让姐姐辍学呢?

“我辍学照顾母亲,你重新回学校考学!”刘秋婷向姐姐表明决心。刘美娜理解妹妹的心情,但是他却不同意妹妹的想法。

两人都要辍学,互不相让。后来姐妹俩决定一替一周轮流上学,交替在家照顾母亲。从此,同学们发现,姐姐刘美娜在校园学习的时候,妹妹刘秋婷就“旷课”;而妹妹刘秋婷出现在校园时,姐姐刘美娜又“没影儿了”。

学校老师伸出援助之手

姐妹二人的频繁“旷课”行为,引起了老师、同学的注意。直到今年2月份的一天,刘美娜的班主任白晓晨进行家访时得知内情。白晓晨要求老师给面临高考的刘美娜“开小灶”。

高考前最后一个月,妹妹刘秋婷执意独自承担照顾母亲的任务,全力支持姐姐参加高考。刘美娜则把对母亲、妹妹和老师的亏欠之情化作学习的动力,全力一搏!

苦心人,天不负。今年高考,刘美娜最终以全校第一的优异成绩被河南科技学院录取,捧着红灿灿的大学录取通知书,姐妹二人相拥而泣。

姐妹轮流 演绎孝心接力

9月15日,刘美娜就要到河南科技学院报到,入学后,她就无法和妹妹刘秋婷一起轮流照顾母亲,这让刘美娜再次陷入两难的抉择之中。此时,16岁的刘秋婷早已看透了姐姐的心思,再次提出辍学。正在宁陵县实验中学读书的三妹刘雪娥说,她不能让二姐辍学,她要接过大姐的“孝心接力棒”,和二姐一起伺候母亲。

晚报记者 成绍峰
通讯员 闫占廷

商丘3警犬 奥运保安全

它们不仅搜出子弹壳、仿真手枪,还搜出大量易燃易爆品

本报 北京奥运会期间,我市3条警犬参加了此次的奥运安保,8月23日,民警带着完成了安保任务的两条搜爆犬“广本”和“卡尔”回到商丘,另一条警犬“贝贝”仍继续留京,直到残奥会结束。

昨日上午,记者来到商丘市公安局警犬基地,带犬民警张建纯刚打开犬舍,高大的“广本”就飞奔出来。张建纯说:“别看它外表这么凶,其实它并不攻击人。在北京时,不少外宾还抱着它合影留念呢。”

“使用搜爆犬作为国际公认的搜爆安检的主要手段之一,往往是安检工作的最后一道关卡,具有不可替代的独特优势。”张建纯说,在京期间,“广本”和“卡尔”的主要工作是对奥运场馆进行搜爆,鸟巢、水立方等使用率较高的场馆是它们常去的地方。

说起警犬在京的表现,张建纯脸上写满了自豪,“此次奥运安保,全国共选拔出204只警犬,这些警犬个个都是精英。在搜爆过程中,‘广本’和‘卡尔’表现非常出色,不仅搜出了子弹壳、仿真手枪等物品,还搜出大量以前遗留下来的酒精、汽油等易燃易爆品,多次受到表彰。”

“警犬的出色表现,不仅为奥运出了一把力,也为河南、为商丘争了光,再多的付出都是值得的。”张建纯说。晚报记者 宋云层

千只笼中鸟 公园被放生

两市民自费买下千只小鸟,并在公园将它们放生

本报 8月22日下午,市民部孝林和同事赵春军下班回家途中,看到一辆农用车上拉着十几笼国家一级、二级保护鸟。得知鸟贩要把小鸟送到酒店时,二人花了2300多元钱将近1000只鸟全部买了下来,并于当日下午在市人民公园放生。

22日下午6点30分左右,部孝林和赵春军下班途经经光复街时,看到一辆农用三轮车上拉着十几笼鸟,里面竟然还有国家一级、二级保护的鸟类黄鹌、杜鹃等。当他们得知司机将要把这些鸟送到酒店时,二人便对司机动之以情,晓之以理地劝说:“贩卖国家保护的鸟类是违法的,如果你同意,我们愿意掏钱买下这些鸟。”二人拿出身上所带的2300多元钱,以高出收购价1300多元近1倍的价格买下了全部的鸟。随后,两人让司机将小鸟拉到市人民公园,要当场将它们放生。

打开笼子一看,鸟群里有黄鹌、杜鹃、斑鸠、代胜、麻雀、蓝喜鹊、花喜鹊、银红鸟、白头翁和啄木鸟等近1000只,其中不乏国家一级、二级保护鸟类。闻讯赶来的游人看到这种情景,也纷纷前来帮忙放生。据了解,部孝林和赵春军都是普通的上班族,收入一般。

晚报记者 成绍峰 实习生 翟华伟

和谐生活

“轰隆”一声 响雷击中村民屋

家中近4万元钱物化为灰烬

本报 21日上午10时许,睢阳区冯桥乡前王庄村村民屠现荣家遭遇雷击,价值3万多元的家具、电器、棉被等被烧毁,藏在棉被内的6000元钱也化为灰烬。幸运的是并未造成人员伤亡。

村民王先生目击了整个事情的经过,他说,当时雨下得很大,电闪雷鸣,突然一道闪电从天空划过,瞬间产生一个火球落在了屠现荣家的屋顶,紧接着就发生了火情。

提起当时发生的事情屠现荣还心有余悸,“幸亏当时家人都在楼下!真吓人!俺只听到‘轰隆’一声,房子跟着晃了几下,跑出去一看,楼上的房顶已

经没有了,一会儿屋里的东西就着火了。”屠现荣说,楼上3间房子的房顶,屋内的家具、电器和棉被等物都被烧毁,儿媳藏在棉被内的6000元钱也化为了灰烬,总共损失近4万元。

闻讯后,商丘市防雷中心主任朱晓东赶到了现场,他说,屠现荣家遭遇雷击是因为楼顶起脊较高,又没有安装避雷设施所致。他提醒说,为了减少财产损失和人员伤亡,较高的建筑物上要安装避雷设施;雷雨天气要关闭所有电器,拔掉闭路电视线;人也不要站在大树、电线杆下避雨。

晚报记者 成绍峰 实习生 翟华伟

笑熬浆糊

健脾养胃 安神养心

笑熬浆糊的营养配方

配方三:

物料用量:芡实10克、黑米30克、白米30克、红枣9个(去核)。

注意事项:1.据《本草纲目》记载,芡实能治湿益气、滋阴补肾作用。

2.黑米补肾;红枣(需去核,核燥热)养颜、补血;白米强脾胃之气。

3.中医《五色五脏理论》。

4.黄色食品:健脾胃、补气。如黄小米、莲藕等。

5.黑色食品:清凉补肾。如黑豆、黑米等。

6.白色食品:清热润肺止咳。如萝卜、杏仁、百合、莲子等。

7.红色食品:补血养生。如红豆、花生、红枣等。

8.坚果类食品:补肾的作用。

功效:祛湿益气,补脾益肾。(广文)

中山市美斯特实业有限公司供稿

www.sqrb.com.cn

商丘报业网广告招商热线:

0370-2628098

